

王者依旧 唯缺皇后

国象联赛收官,山东格力收获男团冠军,温阳荣获最佳男棋手

本报讯(记者 许恺玲)24日下午,“弈诚杯”2012年中国国际象棋甲级联赛迎来了收官之战。山东格力队在最后一轮比赛中3:2击败天津队,同时在积分榜上超越对手,以第五名的成绩结束了联赛征程。山东格力队男队表现出色获得男团冠军,温阳荣获最佳男棋手。

最后一轮比赛,山东格力队对阵天津队。此战山东格力队的男队员继续延续出色的发挥,温阳力克对手,而卜祥志与等级分2700分以上的外援马拉霍夫弈和,赵骏也与天津队的马群握手言和。美女棋后诸宸本轮比赛对阵天津队老将宁春红,作为世界冠军,诸宸棋高一着,击败对手的同时也为山东队锁定胜局。尽管小将孙心悦遗憾告负,却没有影响最后的结果,山东队最终以3:2战胜对手。赛前山东队和天津队分列联赛的第六和第五,而山东队获胜之后,两支队伍的联赛排名也互换了一下,山东队最终位列联赛第五。

山东格力队的男队本赛季表现优异,凭借卜祥志、赵骏和温阳的出色发挥,三人组成的山东格力队男队也夺得今年联赛的男团冠军。而温阳更是以22轮比赛积16.5分的优异表现与浙江队的丁立人同样位列男选手第一,最后根据规定两人只能通过抽签决定最佳男棋手的归属。而温阳幸运胜出,拿走最佳男棋手奖,本赛季可谓集实力和幸运于一身。

在争冠的竞争中,上海建桥学院队以3:2战胜无锡华方建设队,以22场比赛15胜4平3负场分34分的优异表现笑傲群雄,第三次登上中国国际象棋甲级联赛的冠军宝座。北京爱国者队获得亚军,江苏泰州队获得第三名。

保级区中,河北体彩队战胜浙江鄞州队,广东华腾队涉险与成都银行队战平。最终河北队和广东队保级成功,浙江队在最后时刻不幸滑入降级深渊,他们与前一轮已经提前降级的成都银行队一起降入明年的中国国际象棋乙级联赛。



温阳荣膺最佳男棋手。

实力受损 余威犹存

2012,山东格力队不平凡的一年

在女队领军人物侯逸凡离开后,山东格力队能拿到男团冠军,总成绩名列第五名,殊为不易。正如山东格力队主帅卜祥志说的那样,“这一年,是队伍过渡的一年”。对于山东格力队来说,不平凡的2012赛季已经过去,更好的未来正在招手。

小侯离队实力受损

2012赛季,披上“格力”新战袍的山东国象队在赛季还未开始,就经历了小小的波折。棋后侯逸凡的“跳槽”在国象界引起了不小的震动。侯逸凡在赛季之前离开了一手栽培她的山东队,转而代表家乡江苏泰州队出战。山东队曾经两度联赛夺冠,侯逸凡功不可没,作为女队的台柱子,侯逸凡的离队对山东格力队来说损失不小。侯逸凡突然离队,让山东格力队来不及调整,使得队伍在联赛一开始就阵

容不整,第一站比赛甚至缺少一人上阵,四轮比赛都是以四打五。即使这样,山东格力队依旧表现抢眼,少一人也取得了不俗的战绩,在积分榜上没有拉下太大的距离。

在随后的两站比赛中,山东格力队开始起用两名上中学的小将孙方卉和孙心悦,尽管两名小将的表现均可圈可点,但毕竟她们都在上学,没有系统训练,在国象联赛这样高手云集的赛场上,也难免遭遇多场失利。除此之外,生完小孩不久就上阵的妈妈棋手张继林,也在联赛中顶住压力,在出场的比赛中取得了不俗战绩。

尽管女将们尽心尽力,但女队的不稳定还是影响了棋队的战绩。幸好,山东格力队还有稳定的男队铁三角撑着。本赛季,山东格力队的三位男队员战绩非常好,而温阳也成长得很快,在联赛中表现非常抢眼。联赛22轮,温阳取

得了13胜7和2负的战绩,是所有男队员中取胜最多的棋手,而山东格力队的男队也最终获得男团第一。正是凭借着卜祥志、赵骏和温阳三个人稳定出色的发挥,最终让棋队保住了联赛第五的位置。

海外战线高奏凯歌

本报棋院旗下的国际象棋队已经在国内甲级联赛中两度夺冠,并在智运会、亚运会、世锦赛等赛事中创造了辉煌,培养出像侯逸凡这样的世界棋后和卜祥志、温阳、赵骏等一大批特级大师。所以在今年,棋院调整思路,在欧洲建工作站和训练营,希望寻求男子国际象棋方面的突破。

在联赛期间,山东格力队两位男子特级大师赵骏、温阳飞赴欧洲,参加了法国的四轮联赛,其间还赴西班牙、德国等国家参加一些公开赛和友谊赛。在参加法国联赛期间,温阳和赵

骏两位男子特级大师帮助法国戛纳队获得大胜,本报棋院也与戛纳俱乐部确立了“战略合作伙伴”关系。

山东格力队的队员一边征战国内联赛,同时参加欧洲联赛,因此队员们得到了更多的实战锻炼。而卜祥志在接受记者采访时就说,双线作战不但没有影响队员们的比赛,反而让棋手成长更快,积累了更多的比赛经验。

按中国国际象棋协会的规定,只要参赛时间上不发生冲突,参加国内联赛的队员也可同时参加欧洲联赛。所以有了今年成功的经验,未来山东格力队的队员将会更多地参与到欧洲的比赛之中。相信今后,更多的高手将从这支队伍中成长起来。有了欧洲这样好的平台,山东格力队的成长让人期待。而棋队的少帅卜祥志也开始计划,希望棋队在下一个赛季实力能更进一步,在各条战线取得更好的成绩。

本报记者 许恺玲

乒超第一阶段结束 鲁能战绩抢眼

本报讯(见习记者 董鹏飞)23日,2012中国乒乓球超级联赛第一阶段最后一轮展开激烈角逐。山东鲁能男女队都客场作战,女队3:0完胜辽宁,男队3:1胜江苏。第一阶段结束后,两支队伍都排名第二。

山东女队在李晓霞的带领下,顺利拿下辽宁,取得六连胜。首场,陈梦就给辽宁队来了个下马威,3:1拿下对方的主将文佳。第二场李晓霞3:1顺利拿下常晨晨。第三场,双打陈梦、顾玉婷没有给对手机会,再取一场。

“第一阶段,我们还是延续去年的走势,先弱后强,到后期队员发挥得都非常好,关键的双打,我们取得了11胜2负的骄人战绩。”鲁能女队教练于国鹏说:“24日,她们都要回国家队训练,希望能做好充分的准备,打好第二阶段的比赛。”

山东鲁能男队在面对江苏的比赛中,前三场鲁能顺利拿下两分。第四场焦点之战在两队主将间展开,不过本场比赛并不像观众想象的那样激烈。张继科在开局就显示出反手的进攻优势,以2:0领先。这时马琳因伤病复发而退出比赛,鲁能男队3:1拿下对手。

赛后鲁能男队教练郭刻历说:“这场比赛的胜利也属正常,队员比较稳定,发挥了正常水平。”

明年1月6日将展开第二阶段争夺,两队的教练都表示,“已经完成了进入前四的既定目标,下一阶段的这几支队伍都旗鼓相当,都是要去拼的球,尽量打好。不过,近期队伍的士气不错,应该会有个好的表现。”

恒大签约埃尔克森 孔卡可能被租借



埃尔克森

本报讯 北京时间12月24日,广州恒大俱乐部官方宣布巴西博塔弗戈队球星、主力中场埃尔克森加盟恒大。根据恒大官方公布的消息,埃尔克森的转会费为570万欧元,双方签约4年。埃尔克森将于2013年1月5日左右抵达广州,届时恒大俱乐部将召开新援见面会。另据巴西媒体分析,恒大队中目前的阿根廷球星孔卡可能在下赛季二次转会离开。

埃尔克森身体素质强悍、速度出色、技术全面,百米速度达到10秒32,出色的技术和速度令其能胜任前锋和前腰两个位置。此前,巴西媒体披露埃尔克森的转会费将达到650万欧元,但恒大最终公布的转会费为570万欧元。他的转会费也低于孔卡1000万美金转会恒大的身价。

而埃尔克森的到来也让恒大的外援名额变得紧张。目前保隆被球队放弃,埃尔克森将取代他的位置。恒大队目前已经拥有巴里奥斯、穆里奇、孔卡、克莱奥和埃尔克森5名非亚洲外援,而考虑到可能会有新的外援加盟,因此克莱奥和孔卡可能将有人被租借或转会。据巴西里斯体育披露,孔卡将有可能被租借到老东家弗卢米嫩塞,并在明年6月份左右转会回到巴西。(宗和)

应氏杯决赛范廷钰被追平

本报讯 北京时间12月24日,第七届应氏杯决赛五番棋第二局的比赛在新加坡结束。本报棋院旗下的山东景芝酒业队棋手范廷钰,在先赢得第一局胜利的情况下,次局被韩国棋手朴廷桓中盘走出妙手,不得不弃子落败。最终朴廷桓将总比分扳成1:1。根据赛会组委会公布的最新赛程,本届应氏杯决赛的后三局比赛,将于明年3月初移师范廷钰的老家上海进行。

范廷钰执黑先行。布局阶段走出典型的中国流,朴廷桓以无忧角应对,随后双方迅速展开激战,在下方的

战斗中范廷钰下得有些急躁,被白棋一路追杀,形势一度比较危急。

就在黑棋大龙寻求活路的时候,白第82手下出妙手,黑方所有寻求活路的变化顿时都被堵死,范廷钰不得已壮士断腕,忍痛放弃中央五子,白棋优势进一步确立。随后范廷钰欲杀白上边大龙,但这块白棋太大,黑杀棋未果。

虽然盘面差距巨大,范廷钰没有迅速认输。白棋吃掉上边两个黑子后将大龙安顿好,黑棋随后又打算在左边寻找战机,但无奈白棋棋形太厚已经很难再找到翻

盘的机会。范廷钰随后中盘认输,两人在应氏杯决赛中暂时激战成1:1。明年3月初两人将到范廷钰的老家上海,继续进行后三局的较量。朴廷桓表示:“范廷钰的棋风属于非常沉着的。基本上不会有失误,进入后半盘后他就有机会了。如果要想击败范廷钰,序盘是最重要的。”

四年一届的应氏杯有围棋界的奥运会的美誉,其冠军奖金为40万美元,亚军奖金也达到了10万美元。目前两人各胜一局,已回到同一起跑线上,本届冠军的归属将在明年3月产生。(易文)



范廷钰尚需磨砺。